

96658 - 如果在旅途中梦遗，而无法洗大净

the question

我曾在旅途中睡着而梦遗了，梦遗是在晌礼前发生的，我和我的朋友们在一起，无法洗大净。在这种情况下，我礼了晌礼、晡礼、昏礼、霄礼，回到利雅德后我还补了这几番拜。像这种时候，我该如何是好？如果我外出了，到一个没有水的地方，梦遗了，又该怎么办呢？

Detailed answer

一切赞颂全归真主！因为梦遗或其它原因没有大净的人，必须洗大净。如果找不到水，或是找到的水很冰又无法加热，担心使用这样冰凉的水会伤害身体，可以打土净，礼拜，即便要在此处呆好几天，也是允许的。因为清高的真主说：【如果你们有病，或旅行，或入厕，或性交，而不能得到水，那么，你们可趋向洁净的地面，而抹你们的脸和手。】《妇女章》（第43节）。据阿麦录·本·阿随（愿真主喜悦他）传述：札特·苏拉斯战役中，在一个寒冷的夜晚，我梦遗了，我担心用水洗大净会导致死亡，就打了土净，并领战士们礼了拜。他们把此事告诉了先知（愿真主祝福他，并使他平安）。他问我：“阿麦陆，你没有大净领你的战士礼了拜？”我告诉他没有用水洗的原因：我说：“我听真主说：【你们不要自杀，真主确是怜悯你们的。】”真主的使者（愿真主祝福他，并使他平安）听后，笑着没说什么。《艾布·达伍德圣训集》（334），艾日巴尼在《艾布·达伍德圣训集》（323）中核实了这段圣训的传述系统是优良的。哈菲诸·伊本·哈吉勒（愿真主慈悯他）说：“这段圣训证明：如果害怕使用水会导致死亡的话，无论是因为水凉，还是其它原因而打土净的人，都可以给用水洗小净的人领拜。”摘自《法塔哈·巴勒》（1/454）如果是因为腼腆、害羞不用水洗大净，身无大净就礼拜，是绝对不允许的，这是大罪，这也是导致坟坑遭受惩罚的原因之一，我曾在前面（65731）中详细解释过。综上所述：你如果害怕在朋友面前害羞，而没有洗大净的话，则是非法的，你应当向真主忏悔，后悔做了此事，并且下定决心再不会重蹈覆辙。如果你是因为找不到水洗，或找到的水很冷，你又没有热水的东西，你可以不用水洗，用土净代替，如果你打了土净，你的拜功是成立的。如果没打土净，就礼了拜，那你的拜功是不正确的，你确已在旅途返回后重礼了。祈求真主使我们成为有教门、有知识的人。

真主至知！